

从“门外汉”到“状元郎”

通讯员 胡静森

太钢炼铁厂技术比武光荣榜一公布,看水工状元还是智元生,三高炉的工友们不由由衷地发出赞叹。一个看水工龄刚刚 10 年的人,连续独居榜首成为状元,智元生付出了比常人更多的努力,他兢兢业业用自己的特有的方式诠释了“工匠精神”,为大家讲述了一个从“门外汉”到“状元郎”的故事。

十年前,智元生从维修班组调入高炉看水岗位,看着陌生的岗位、陌生的设备,他不知道自己的选择是否正确,但向来干一行爱一行的他,不肯落后于人,除了不断学习吸收高炉看水专业理论知识外,他利用一切机会,虚心请教同行,刻苦钻研本职技能,一点

一点熟悉高炉冷却系统的设备及工艺。每逢新到风口、喷枪、十字测温枪等备品备件,他都要把生产厂家、材质、结构、规格、工作原理了解透彻。备件装配时,他总是主动上手,协助安装调试,备品备件的安装细节、风口进出水管位置、角度的调整、风口小套管道与风口二套间的合适位置,都一一熟记于心。日常点检中更是认真仔细,勤恳踏实,仔细观察各层冷却壁工作情况、冷却循环水运行状况、喷枪的点检调整等,绝不放过工作当中的任何一个可疑之处。遇到高炉检修,他更是早来晚走、加班加点,更换风口、拆卸进退水管道、插拔喷枪、更换损坏阀门,处处能见到他忙碌的身

影。每一项作业他都如遇到“珍宝”一般,积累着本岗位的专业知识。工余时,他对照自己动手操作过的设备和师傅讲过的技术要点反复琢磨,加深巩固所学知识。他这种认真的学习态度感染了身边同事,一提起他,人们都会竖起大拇指。功夫不负有心人,智元生凭借踏实肯干、责任心强、技术过硬,不久便担任了班组主操重任。

星光不负赶路人,智元生“实”字当头,以“干”为先,认准目标,笃定前行,以扎实的理论知识和丰富的岗位技能多次在厂技术比武中取得优异的成绩,三次夺得状元的桂冠,为大家树立了岗位成才的典范。

本报讯(通讯员 王振华)太钢代县矿业公司为充分调动全体干部职工参与“学习强国”的学习积极性、主动性,进一步检验日常学习成效,推进党员职工线上学习成为常态,线下学习融入日常,营造“比、学、赶、超”的浓厚学习氛围,近日,该公司开展了以“奉献宝武,再接再厉,勇攀高峰”为主题的“学习强国”知识竞赛活动。来自各党总支及支部层层选拔产生的 16 名优秀选手参加了决赛。该公司党委副书记、党群工作室主任全程参加了活动。

此次决赛创新比赛形式,以“学习强国”学习平台中挑战答题、四人赛和双人对战中题库提供的权威内容为依托,分为两轮比赛。在第一轮的“奋勇争先 基础能力赛”中,16 名选手抽签分成两组,分别打开“学习强国”平台挑战答题栏目,8 人精细作答,8 人负责严格监督,以 5 分钟内以挑战答题得分最高一次作为每位选手基础能力赛最终成绩。随着裁判的一声令下,比赛正式拉开帷幕,参赛选手们个个集中精力,沉着答题,沉稳应战。5 分钟后与监督人一起,将挑战答题手机截屏向评委汇报成绩,同时产生第一轮答题竞赛优胜选手 8 人。

随着“学霸闯关,实力大比拼”第二轮的到来,比赛进入紧张激烈的状态。基础能力比赛决胜出的 8 名选手通过抽签,成立二人对抗组,相互扫描“学习强国”二维码添加好友展开竞赛。本轮共组织三次,第一轮产生 4 名优胜者,展开第二轮对抗,第二轮产生两名优胜者,展开第三轮对抗,产生冠亚军,第二轮失败者展开第三轮第三名争夺赛,最终产生“学习强国”答题竞赛冠、亚、季军。比赛现场,每名参赛选手快速思考、激烈抢答,比手速、拼知识,经过激烈角逐,该公司球团部党总支李华伟取得第一名;自动化室党支部王智慧取得第二名;选矿部党总支樊书林取得第三名。

通过本次知识竞赛,各支部党员学习效果得到了实际检验,增强了党员理论学习自觉,不仅调动了支部党员职工们的学习热情,也让党员更加深刻地认识到提高政治理论水平的重要性。

比赛结束后,参赛选手纷纷表示,将以此次活动为契机,将《学习强国》平台真正用起来,坚持把“学习强国”平台作为增长知识、丰富知识、提升见识的重要途径,争当学习达人,争创工作佳绩,为推动矿山高质量可持续发展做出新贡献。



播种绿色,收获希望。植树节到来之际,太钢代县矿业公司组织党员干部群众参加义务植树主题党日活动,对采场进行覆土绿化,引导全员树立绿色发展理念,倡导绿色低碳生活,共同建设美丽矿山,为推动实现碳达峰碳中和目标贡献力量。
李林春 摄

节约反对餐饮浪费宣传月活动

太钢尖山铁矿认真开展厉行勤俭节约

本报讯(通讯员 郑 磊)近日,太钢尖山铁矿认真开展厉行勤俭节约、反对餐饮浪费宣传月活动。

他们充分利用电子显示屏、局域网等媒介,围绕厉行勤俭节约、反对餐饮浪费主题播发宣传标语、公益宣传画等。基层单位组织职工学习宣传月活动要求,在职工中发出倡议,拒绝浪费从身边小事做起,营造崇尚节俭的社会氛围。结合该矿生产、生活实际,要求食堂、宾馆等职工工间餐就餐单位,均衡营养科学配餐,引导职工合理消费,在餐桌摆放提示牌,提醒职工文明就餐,摒弃暴饮暴食的陋习,不剩饭、不剩菜,自觉做到光盘行动。同时为职工提供打包服务,拒绝浪费。

宣传月活动期间,该矿组织各单位志愿团队,和现场全面整治、送春联等志愿活动同步进行“厉行勤俭节约、反对餐饮浪费”主题宣传月活动。

他们注重从衣、食、住、行等各个方面减少碳排放,自觉做到绿色出行、光盘行动、垃圾分类、视频会议等。充分发挥电子网络优势,各种通知、报表、办公信件往来通过局域网进行信息传递,降低纸张消耗;严格用车审批制度,提高车辆使用效率等,形成健康文明的时代风尚。



近日,太钢医疗公司团委组织团员青年开展“无偿献血、奉献爱心”志愿活动,广大团员青年积极踊跃加入献血队伍,用可以再生的血液挽救不可重来的生命,献出的是爱心,托起的是生命,她们用实际行动诠释着敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的医者精神。
赵俊梅 摄



图片新闻